· Astral ! Cesse de faire la tête, lance M. Komète. Sur Terre, tu vas bien t’amuser.
· C’est une planète préhistorique ! rétorque Astral. Les enfants n’ont même pas d’écran 3D incorporé au mur de leur chambre, ni de cyber-robot qui range leurs affaires, ni d’ordinajoueur, ni de rollers anti-gravitation, ni de…
· Justement, l’interrompt sa mère, ces vacances seront l’occasion de vivre plus simplement.
Une planète rouge apparaît alors. Intrigué, Astral s’approche du hublot.
· Voici Mars, lui dit son père. Il paraît que les Terriens croient que de petits hommes verts y vivent.
· C’est bien ce que je pensais, ronchonne Astral. Ils sont vraiment stupides…
 
1- Lis le verbe en rouge.
a) Quel est son sujet ? 	Qui est-ce qui apparaît ? 	C’est la une planète rouge qui apparaît. 
une planète rouge est le sujet du verbe apparaît.

b) Où est placé le sujet par rapport au verbe ?		Le sujet est placé avant le verbe.

c) A quelle personne le verbe est-il conjugué ? 		
Le verbe est conjugué à la 3ème personne du singulier.

Comment le sais-tu ?	
Une planète rouge est un groupe nominal que je peux remplacer par ELLE.


2- Lis le verbe en bleu.
a) Quel est son sujet ? 	Qui est-ce qui croient ? 	Ce sont les Terriens qui croient. 
Les Terriens est le sujet du verbe croient (verbe croire).

b) Où est placé le sujet par rapport au verbe ?		Le sujet est placé avant le verbe.

c) A quelle personne le verbe est-il conjugué ? 		
Le verbe est conjugué à la 3ème personne du pluriel.

Comment le sais-tu ?	
Les terriens est un groupe nominal que je peux remplacer par ILS.



3- Lis le verbe en vert.
a) Quel est son sujet ? 	Qui est-ce qui rétorque ? 		C’est Astral qui rétorque. 
Astral est le sujet du verbe rétorque (verbe rétorquer).

b) Où est placé le sujet par rapport au verbe ?		Le sujet est placé après le verbe.

c) A quelle personne le verbe est-il conjugué ? 		
Le verbe est conjugué à la 3ème personne du singulier.

d) Comment le sais-tu ?	
Astral est un nom propre que je peux remplacer par IL.


CONCLUSION : 
C’est le sujet qui « commande » le verbe. Lorsque le sujet change, la terminaison du verbe change.
Le verbe s’accorde toujours avec son sujet.
	Une planète rouge apparaît alors.		Elle apparaît alors.	 3ème personne du singulier
                     sujet                         verbe                                        sujet    verbe
	
Les Terriens croient.				Ils croient.		 3ème personne du pluriel
                   sujet            verbe                                                     sujet   verbe

Pour bien écrire la terminaison du verbe, il faut identifier son sujet.  Il peut être :
· un pronom personnel sujet : je – tu – il – elle – on – nous – vous – ils – elles
· un groupe nominal : Une planète rouge apparaît alors.	Les Terriens croient….

Le sujet est placé généralement avant le verbe. Mais il peut être placé après le verbe parfois.
	Astral s’approche du hublot.
                 sujet         verbe
C’est une planète historique ! rétorque Astral.
                                                                                     verbe        sujet                         




EXERCICES :
Indique si les sujets de ces verbes du texte sont des groupes nominaux ou des pronoms.

	interrompt	seront	   s’approche     dit	vivent      pensais	ronchonne	sont

Indique si ces verbes sont au singulier ou au pluriel. Explique pourquoi.

Les ours mangent

Il regarde

Nous serons

Je préfère

Astral observe

Vous voyez

Elles crient 


CORRECTION

EXERCICES :

[bookmark: _GoBack]Indique si les sujets de ces verbes du texte sont des groupes nominaux ou des pronoms.

interrompt	SUJET : sa mère  groupe nominal
seront	   	SUJET : ces vacances  groupe nominal
s’approche      SUJET : Astral  groupe nominal = nom propre (1 seul mot !)
dit		SUJET : son père  groupe nominal
vivent     	SUJET : de petits hommes verts  groupe nominal
pensais	SUJET : je  pronom personnel sujet : 1ère personne du singulier
ronchonne	SUJET : Astral  groupe nominal = nom propre (1 seul mot !)
sont		SUJET : ils  pronom personnel sujet : 3ème personne du pluriel



Indique si ces verbes sont au singulier ou au pluriel. Explique pourquoi.

Les ours mangent 	SUJET : les ours  groupe nominal pluriel pouvant être remplacé par ILS (3ème 
                                                     personne du pluriel)  Le verbe est au pluriel.

Il regarde 		SUJET : il  pronom personnel sujet : 3ème personne du singulier 
                                                      Le verbe est au singulier.

Nous serons		SUJET : nous  pronom personnel sujet : 1ère personne du pluriel 
                                                       Le verbe est au pluriel.

Je préfère		SUJET : je  pronom personnel sujet : 1ère personne du singulier 
                                                      Le verbe est au singulier.

Astral observe	SUJET : Astral  groupe nominal = nom propre (1 seul mot !) pouvant être remplacé 
                                                     par IL (3ème personne du singulier) 
                                                      Le verbe est au singulier.

Vous voyez		SUJET : vous  pronom personnel sujet : 2ème personne du pluriel 
                                                       Le verbe est au pluriel.

Elles crient 		SUJET : elles  pronom personnel sujet : 3ème personne du pluriel 
                                                       Le verbe est au pluriel.





